

小时候他的父亲因吸烟致病,参加工作后同事因吸烟得了喉癌,深刻的亲身经历,促使他立志宣传戒烟。他自掏腰包十几万元,十几年来,踏上全国数十个城市做宣传。在他的帮助下,先后有两千多人放弃了吸烟,并加入到了他的戒烟大家庭中。他就是李国胜。

在他的帮助下,  
先后有两千多人放弃了吸烟

# 李国胜: 把劝阻吸烟 当成了事业

本报记者 路冉冉 见习记者 邵艺谋

李国胜展示他收集的戒烟漫画。 本报见习记者 邵艺谋 摄

## 父亲吸烟得了肺水肿病逝 儿子萌生上街宣传戒烟念头

4月6日,记者在南湖公园看到,一位男士正拿着一些资料给市民做讲解。市民看到那些资料的时候,面部表情很凝重。记者上前看到,这位男士手中的资料图片是一些被烟毒侵蚀后的肺部照片。男士告诉记者,他叫李国胜,手中拿着的漫画、图片和医学报告是他花费了14年心血搜集起来的,而他的目的,就是为了让市民更多地了解吸烟的危害

性,让更多的烟民远离香烟。

李国胜是泰山工业园区管理委员会综合协调科的科员,而他的另一个身份,是泰山戒烟协会的会长。谈起为什么要义务宣传戒烟,他面色十分凝重地说:“在我7岁的时候,父亲就因为抽旱烟得了气管炎和肺水肿去世了,所以我从小就对烟深恶痛绝。我刚参加工作的时候,又目睹了一件不幸的事,单位里一名同

事因为吸烟被诊断出患了喉癌,最后不得做了喉切除手术,现在靠一个引流管维持呼吸。”

亲眼目睹过吸烟带来的种种不幸,这让李国胜萌发了一个想法:站出来,向广大市民宣传吸烟的危害性,让烟民尽早脱离烟毒的侵蚀。于是他开始将戒烟宣传做为自己的梦想,并当成一项事业来经营。

## 自掏腰包成立戒烟协会 买来漫画图片当作资料

1997年,就在李国胜的同事做完手术后不久,李国胜便去民政局登记注册,成立了泰城第一个也是唯一一个免费面向市民的戒烟协会。当时在民政局注册一个社会团体需要3万块钱,而李国胜当时每月的工资只有300多块钱,他东拼西凑才弄齐了备案的钱,然后在青年路租了一间房子作为协会的办公场所。

戒烟的照片,然后又找到一些国内的戒烟漫画和宣传图片。“我想把这些图片印刷出来发给大家看,但是又得尊重这些漫画作者的版权,所以我就一个一个联系到他们,用一幅图200元的价格买来了所有漫画的使用权。”李国胜告诉记者。为了能让他收集的戒烟资料更加专业化,他又开始在网上搜索与戒烟有关的医学报告。因为医学报告是医生的科研成果,所以网上很少有这样的资料,他便开始到泰安市中心

医院、解放军第88医院和泰山医学院附属医院找相关的医生和专家,花钱买来他们的医学报告,这样才收集起了用于宣传戒烟的第一手资料。

2008年,李国胜带着他的宣传资料,踏上了开往云南和福建的火车。“当时的资金都是我自己的,去云南和福建大概发了两千多份宣传材料。”李国胜告诉记者,随后他又在2009年去了山西大同,去年,他又去了一次北京。

## 14年帮2000多人戒烟 铁哥们发短信表示感谢

这14年来,李国胜一有时间就跑去宣传戒烟。在泰城,天外村、南湖公园、中百、银座、人多的地方他去过无数次,每次总能发出去许多资料,后来就有很多人慢慢开始主动联系他索要资料了。

铁哥们。1998年,李国胜在一次戒烟宣传中认识了宋照朋(化名),那时的宋照朋已经是一个有20年烟龄的老烟民了。十几岁时便开始吸烟,在遇到李国胜后开始慢慢减少吸烟量。宋照朋说,能遇到李国胜太好了,当时他还小,意识不到吸烟的危害性,后来在李国胜的帮助下下定了戒

烟的决心,这些年他再也没有碰过烟了。

“之前有很多人到我的单位送表扬信,还有很多通过电话和短信向我表示感谢,尤其是过年的时候,我一天能接将近一百个电话。看到这些人在我的帮助下戒掉了烟瘾,我自己心里特别高兴。”李国胜骄傲地对记者说。

## 靠借钱已经入不敷出 戒烟协会仅剩十个人

现在的李国胜有一件很重的心事,他坚持了14年的免费宣传快坚持不下去了。

道和他吵过多少次了。

李国胜告诉记者,自己本来的收入就不多,还整天在外面借外债用作戒烟宣传,家人都很不高兴。“投入太多,我有点支撑不住了,下一步我打算开始变无偿为有偿了,如果谁需要这些戒烟资料,我可以卖给他们。”李国胜告诉记者,前些年因为青年路建设,协会办公室搬了出来,后来就一直没有找到能办公的地方。今年,李国胜在东部开发区附近看上了一间房子,想租下来作为戒烟协会的办公场

所。“一年1万块的房租,我怎么拿出来啊,只能通过有偿提供戒烟资料来缓解缓解了。”李国胜无奈地说。

谈到协会,也是李国胜的头痛问题。刚开始的时候,他通过免费发放材料认识了很多烟民,其中有很大一部分都加入了他的戒烟协会,和他一起走上了宣传戒烟的队伍。“最多的时候有一千多人吧,后来慢慢地减少到了200多人,到现在,整个协会还有十个人在坚持,太可惜了。”李国胜说。

自戒烟协会注册以来,协会所有的开支都是李国胜自己筹来的,包括所用图片的版权费、印刷宣传册、协会日常办公开支,前前后后花了十多万。李国胜告诉记者,到现在,他还欠着别人5万元的债,前一段时间实在困难就和一位朋友又借了5000元,上星期又借了办公室同事200元,家人因为这事不知